

**Борис ОРЕХОВ**

■ Заниматься экспортной благотворительностью себе в ущерб не будем. Но останемся надежным поставщиком, невзирая на политические передряги. Об этом президент заявил на совещании по развитию металлургической отрасли.

**УДАР ИСПОДТИШКА**

Кризис на мировых рынках во многом создан искусственно.

- Снижение благополучия, качества жизни рядовых граждан, в первую очередь в Европе, политиков не интересует. Не говорю уже о таких вещах, как приверженность принципам Всеобщей торговой организации, - они просто выброшены на помойку. По-видимому, некоторым нашим западным

**Владимир ПУТИН - о санкциях Запада:**

# ПРИНЦИПЫ ВТО ПРОСТО ВЫБРОШЕНЫ НА ПОМОЙКУ

партнерам об этих принципах и вспоминать-то уже не хочется. Потому что неловко об этом говорить, - сказал Владимир Путин.

В результате действий Запада российские металлурги столкнулись с запретами на покупку компонентов для производства, в частности, арматуры, проката, стальных листов.

- Мы видим откровенное проявление недобросовестной конкуренции. Попытки сдержать российский бизнес как одного из лидеров мировой металлургии и пере-

делить рынки. Разумеется, в свою пользу. Решения приняты западными странами в угоду конъюнктурным политическим интересам, не отражающим реалии в мировой экономике. В расчет не брались даже очевидные последствия - рост стоимости стройматериалов на глобальном рынке, подстегивание мировой инфляции. При этом, хочу подчеркнуть, Россия всегда будет надежным ответственным поставщиком металлической продукции для зарубежных покупателей вне зависимости ни от каких

политических передряг. Но мы не будем работать себе в ущерб с теми, кто проявляет явно недружественное отношение.

**СТРАТЕГИЯ НА ПЕРСПЕКТИВУ**

Основные проблемы, возникшие у металлургов, перечислил вице-премьер, министр промышленности и торговли Денис Мантуров. Так, из-за действий Запада продажи за рубеж во втором квартале этого года сократились на двадцать процентов. Кроме того, экспорт

■ Россия и Турция наращивают связи в экономике, энергетике и промышленности. А также поэтапно начнут переходить во взаиморасчетах на национальные валюты.

**КОМУ СКАЗАТЬ «СПАСИБО»**

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган прилетел в Сочи.

- Дорогой друг, - приветствовал российский президент высокого гостя, обменявшись с ним крепким рукопожатием.

Доверительная беседа двух лидеров продолжалась больше четырех часов. Говорили и об энергетике, в частности о газопроводе «Турецкий поток».

- Он сегодня является одной из важнейших артерий снабжения Европы российским газом. И, в отличие от всех других направлений поставок наших углеводородов в Европу, работает исправно, ритмично, без всяких сбоев. Так что, думаю, европейские партнеры должны быть благодарны Турции за то, что она обеспечивает бесперебойный транзит нашего газа на европейский рынок, - заявил Владимир Путин.

Еще одна тема, к которой сейчас приводило повышенное внимание, - совместная работа Москвы и Анкары по обеспечению экспорта украинского зерна из черноморских портов. Как

## РУБЛЮ ДОРОГУ! ВСТРЕЧА В ВЕРХАХ



Реджеп Тайип Эрдоган сердечно поблагодарил за радушный прием: «Надеюсь, мы в Турции встретимся с вами». «Еще встретимся!» - пожал руку коллеге Владимир Путин.

раз накануне встречи двух лидеров первое судно пришло в Турцию. Также Россия и ООН, при турецком участии, договорились, что Всемирная организация будет способствовать снятию ограничений на экспорт отечественной сельхозпродукции:

- Этот вопрос актуален для многих стран, особенно развивающихся, которые стоят на пороге больших проблем со снабжением продовольствием, удобрениями. Для всех них, конечно, очень важны такие решения, которые состоялись непосредственно при ва-

шем прямом участии, - поблагодарил коллегу глава РФ.

**ОТДЫХАЙТЕ С «МИРОМ»**

- Я верю, что в российско-турецких отношениях откроется новая страница, - сказал Эрдоган. - Это касается и энергетики, туризма, транспорта. Хочу отметить особую роль России на мировой арене, мы с вами солидарны в борьбе с терроризмом, это имеет большое значение для наших стран.

Основная часть переговоров проходила за закрытыми дверями. Об одном из итогов беседы турецкий лидер рассказал уже вернувшись домой:

- На встрече с уважаемым Путиным мы договорились по рублю как денежной единице в торговле. Так как мы будем совершать нашу торговлю в рублях, это станет серьезным источником доходов для Турции и России. К тому же есть российская карта «Мир». Сейчас ее принимают пять наших банков. Есть очень серьезные подвижки в этом вопросе. Что в конечном счете улучшит условия пребывания туристов, приезжающих из России, - они смогут совершать покупки, оплачивать отели. Мы подтвердили нашу цель - довести товарооборот между двумя странами до ста миллиардов долларов. Для ее достижения продолжим развивать сотрудничество во всех областях.

## «ПОЧЕМУ Я ДОЛЖЕН ИЗВИНИТЬСЯ?» РЕЗОНАНСНЫЙ ВОПРОС

■ Бывший канцлер Германии Герхард Шредер в конце июля встречался с Владимиром Путиным в Москве. После чего на него накинулись европейские политики.

**ВО ВТОРОЙ ПОТОК**

Об этом рассказал пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков. Одной из тем беседы политиков стал начинаящийся энергетический кризис в Европе:

- Бывший канцлер, как все думающие и понимающие люди и специалисты, обеспокоен совсем не радужными перспективами в этой области.

И он просил рассказать, как видит ситуацию российская сторона. Снижение объема поставок российского газа в Европу, помимо прочих факторов, связано в том числе с действиями Польши и Украины. Это, собственно, абсолютно исчерпывающе и детально бывшему канцлеру объяснил президент Путин.

Также Шредер спросил у российского лидера, можно ли задействовать «Северный поток - 2» для поставок газа в Европу в случае необходимости?

- Владимир Путин сказал, что технологически это возможно. Проделана огромная работа, и этот проект, очень

сложный механизм, готов к моментальному использованию.

Дмитрий Песков заодно напомнил, что половина мощностей этого газопровода с учетом обстоятельств зарезервирована на внутреннее потребление:

- Вот это все детально абсолютно президент рассказал Шредеру.

Обсуждались и возникшие сложности с возвратом после ремонта в Канаде турбин для «Северного потока»:

- Путин на примерах объяснил, что эту весьма и весьма напряженную и абсурдную ситуацию сгенерировали как

раз те самые ограничения и санкции, которые ввели западники. Ввели и европейцы, и британцы. И именно поэтому страдают, в первую очередь, граждане европейских стран. И во вторую очередь, что не менее важно, производители, заводы и фабрики.

**НА ГРАНИ АБСУРДА**

Вернувшись домой, Герхард Шредер дал интервью нескольким крупным германским изданиям, сделав ряд важных заявлений. В том числе, что не собирается извиняться за свою дружбу с Владимиром Путиным, тем более прекращать с ним контакты:

- Неужели я должен перепрыгивать через каждую пал-

ку, которую мне подставляют? Я принял решения, и я поддерживаю их. Так почему я должен извиняться? Принесет ли личное дистанцирование от Владимира Путина кому-нибудь пользу?

И добавил: многие немцы, напротив, одобряют, что он сохраняет добрые отношения с Кремлем.

Коснулся он и темы Крыма, который назвал «русским регионом». А воинственные мечты украинских властей отовать полуостров прямо назвал не чем иным, как абсурдом. А заодно призвал как можно быстрее запустить «Северный поток - 2». Иначе в ближайшую зиму Европа может замерзнуть и остаться без денег.